



Nro. 15.

**A' FELS. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.**

Indult Bétsből, Kedden Augustus 20-ik napján
1805-ik elztendőben.

B é c s.

Ezen Csász. rezidentia környékén mindenütt, sőt a' mint halljuk, egész Aufriában, Morva és Csen országokban és Sziléziában igen áldott volt az aratás, mindenütt fűrük voltak a' búza keresztek a' szántóvető földeken, a' tsürökbe takarítatott és ki tseplett kévek bőven fizettek, egy szóval sokkal áldottabb volt az idej takarodás, mint sem a' mezei gazdák reménylették 's reménylhettek volna az el múlt tavaszkor. — Az élet árra is alább kezd menni, és az eddig uralkodott terhes dragaságot vizsgálaló óltsóság fogja követni. — A' izölöhegyeknek termése is reménység felett való, és ámbar a' szöllő-

gerezdeknek meg érését az időnek eddig való változó járása nagyon hátráltatta; mindazáltal ha a' jelenvaló hólnapban, és a' következő Septemberben meleg idő fog lenni, tellyes reménységünk lehet a' bő szürethez.

A' Csász. és Csász. 's Királyi ármadiánál következő változások történtek e' napokban. A' Teutonicus vitézi Rend nagy Mesterének Regementjénél szolgáló Obrifflajtinánt Baró *Engelhart Xaver* azon Regementnek Oberferrévé és Commendansává; a' Blankenstein Hulzár Regementjének vitéz Obrifflajtinántja (a' mint a' múlt posztá napon költ Kurirban is jelentettük) Gróf *Wurtensleben Ferdinand* azon vitéz Magyar Seregnek Oberferrévé és Commendansává; Ferencz Auszriai Fő Herceg vasas Regementjénél szolgáló Obrifflajtinánt Gróf *Brandis Antal* Oberferrévé és a' Tyrolisi tartománybeli katonaságnak Commendansává, az ennekelötte Ferdinand fő herceg gyalog Regementjénél szolgált, de egy időtől fogva pensióban volt *Füglein Ferencz* Obrifflajtinánt beszületből való Oberferré tétetődtek, — A' Teutonicus Vitézi Rend Nagy Mesterének Regementjében szolgáló vitéz hazánkfia *Mecsery Károly* fő Strázsameszter ugyanott; a' Blankenstein Hulzár Regementjének Fő Strázsamesztere, herceg *Saxen-Coburg Ferdinand*, azon vitéz feregnél; és a' de Ligne gyalog Regementjénél lévő fő Strázsameszter, a' Ferdinand Fő herceg gyalog Regementjénél Obrifflajtinantságra emeltettek. — A' Blankenstein Hulzár Regementjénél Kapitány fővel szolgált *Wieland Györgyöt* ugyan ott; a' Savoyen nevet viselő Dragonyos Regementnek egyik Kapitányát

B. Gabelkhoven Ferentzet, azon Seregnél; a' Reisky gyalog Regementjének egyik Kapitányát *Kurz Andrást* ugyan ott Fő Strázsamesterekké; *Bittenthali Bittner* hadi szolgálatból ki lépett lovas Kapitányt betsülletből való Fő Strázsamesterré tenni méltoztatott az érdemeket betsülni tudó, 's azokat meg is jutalmaztatni kívánó Fels. Fejedelmünk. — A' Mittrovsky gyalog Regementjénél szolgált *Kirchner Filep* Obristlajtnaat penzióba tétetődött. — Penzióba vólt General Major Baró *Kölbel* a' Cs. K. hadi Tanátsnál; *Meis* és *Schweitzer* penzionatus Fő Strázsamesterek, amaz a' de Ligne, e' pedig a' Sztáray gyalog Regementjénél ájobban hadi szolgálatba vétetődtek.

Felső és Alsó Auftriában, Morva és Cseh Országokban, és Sziléziában, a' szénának, árpának és zabnak dragaságára nézve, Eő Cs. Kir. Fe'sége kegyelmes rendeléséből, ezen folyó Augustusnak 15-ik napjától a' jövő Octoberhólnapnak végéig, minden posta loért 1 for. és 30 kr. tartoznak a' postával és estaffétával utazó személyek a' Posta Hivataloknál fizetni.

A' Bécsi Politzia; avagy a' jó rendtartásra ügyelő Hivatal igen szemesen vigyáz az idevaló kenyérsütőkre, mélszárosokra, 's ezeknek tselédjeikre, a' tej és gyümölts áruló emberekre, és mind azokat, a' kik a' 14 ik Juliusban költ kegyelmes parantsolatot meg törik, keményen megbüntetteti. A' múlt héten a' kenyérsütő mesterek közül négyen 50, egy pedig 60 forintra büntetődtek azért, hogy az egyik két nap rozs kenyeret nem süttött; egy hogy rossz rozs kenyeret süttetett, három pedig lavanyú és keletlen kenyeret süttetett. — Egy hús-

vágó legény, a' ki két versbeli meg büntetetésével sem gondolván, a' huft rosszul mérte, egy hónapig tartó böjtöléssel és botveréssel öszve kötött büntetésre itillett. — Négy tejáruló asszony a' tej meg rontasáért 8—12 korbátsot; egy kilencz eiztendős leány ugyan azon tselekedetért 6 vesszőt kaptak az also pofájokra. Végtere ket tejáruló asszony, a' kiket nehézkességekre nézve meg korbátsolni nem lehetett, 24 óraig tartó policia házbeli aréstromra itiltek.

Magyar Ország.

Tek. Liptó Vármegyéből Augustus 3 ik napján. A' nállunk és egyebütt is uralkodó nagy és halhatatlan drágaság felette nyomja a' szegény népet, az ember élelmére tartozó dolgoknak ára soha sem ment fel Magyar Hazánkban annyira mint az idén, mellyet bizonyossan nem a' tavali szük aratásnak, hanem a' Hazánkban is nagyon el hatalmazott uzsorálkodásnak lehet és kell tulajdonítani. — Nállunk tavaszi vetéskor, egy Posonyi mérő rozst 4 forinton alól is lehetett venni, árpát pedig 3 forinton; tsak hamar azután nevedni kezdvén a' drágaság, a' rozsnak árra 10 forintra, az árpának 8 's 9 forintra ment fel. Ennekelötte egy szép malatzot, 's egy ifjú ludat 15 krajczáron úntig lehetett kapni, most pedig egy forinton is nehezen; illyenkor egy jó tsirkének 3 's 4 krajtzár vólt az árra, most 4 's 5 garas. — Másszor 10—12 tojáft is lehetett egy garason kapni, most allig hármat, 's e' ízerénta' többélelemre való dolgok is felette meg drágúltak, pedig kivévén a' kényeret, melly már is óltsóbb, és még óltsóbb leszen, nem nagy reménységünk lehet.

hogy a' többinek az árra fokkal alább szálljon. — Nállunk még csak 10—12 nap múlva kezdődik el az aratás, a' fok kedvetlen idő járása, és a' hofzfian tartott tél ezt is késlelték valamivel; holott nemcsak a' szegény ember, hanem a' jobb gazdák is nyughatatlansággal várják azt. — A' mi Vármegyénkben keves buza leszen az idén, azt tavaszkor töbnire ki szántván, a' rozsban középszerrü, a' tavasziban pedig jobb áldást reménylhetünk.

Szatthmár Vármegyéből, Sz. Jakab havának 24-ik napján. Valamint a' múlt tavasz a' telt, úgy a' heves és száraz természetü Canicula, a' maga törvénye ellen a' fok kártévő vizet hozta nyakunkra, még pedig olly mód nélkül való és véletlen árvizet botsátott reánk, hogy má: szinte kétségbe jövének annak megapadása eránt, melly sziget kerteinken majd minden tavasz veteményeinket el borított és el rontott, a' mezőben sok helyekenn a' búzát és füvet fel vette, és szokása ellen hatodnapig fenyegetődött a' vatskában tsordúltig, nem keves kárunkra.

Az időnek különös változása különös epochat hozott némelly alacsonyabb forsú és nevelésű hajadonokra is. Egy illy személlyel öfzve találkozáván egy szerentse mondó tzigány asszony vele el hitette, hogy ő végbe fogja azt vinni, hogy a' kit a' leány kedvel, az a' legény fogná őtet el venni. Látván tehát a' tzigány asszony a' hajadonnak eránta való nagy bizodalját, annak tsinosabb ruháit által vette, azt állitván, hogy a' kuruzsolás külömben meg nem eshetne, hanemha ő azokkal különös helyen eszközölhetne, 's egyfzers-

mind azt is szorgalmazatosan meg tudakozta tőle, kit akarna magához fűveztetni, a' leány pedig *tsak Gyurit, tsak Gyurit*. Ezeknél fogva el rejtőzödvén a' tzigány asszony már tudta hanyatütött az óra, 's hafznára fordítván a' jó a'kalmatosságot mai napig is oda van a' tsinos ruhákkal 's a' Gyurival is. — Ezen példa letzkét ad az olly gondolatlan szüléknek is, a' kik nemhogy gyermekeikből kivernék az illy babonás vélekedéseket, de még magok is abban vakoskodnak.

Nemes Megyénkben egy Oláh menyetskének mód nélkül meg nőlvén a' hasa Grünien betegeskedett, de maga sem tudta jó szerivel, mi baja legyen? Azért is Nemes Vármegyének egyik Seb-orvosához folyamodik, ki is jól meg vizsgálván a' dolgot, orvosságot ad bé az asszonynak, mellyől keves idő múlva, sok kisebb és nagyobb götét vagy viziborjút/hányt ki magából, melly azonnal szélvel pezsdült a' fő dön, és a' mint a' pezsdülés közben meg lehetett számlálni, mind öfzve 37-re ment a' ki hányt vizi borjúnak a' Izáma.

Olasz Ország.

A' múlt Julius hónapnak vége táján, Nápoly Országban nevezetesen, Nápoly városában, *Casertában, Porticiban, Iserniában, Capo deli Armi* környékén, és közönségesen az egész *Terra di Lavoro* nevezetű tartományban igen szörnyű 's veszedelmes földindulás vólt, melly flette sok hárt és szerentsétlenséget okozott, sok házakat, kazarmákat, templomokat 's egyéb épületeket öfzve rontott, 's azoknak omladványi alá sok szerentsélen embert temetett. — Az e' miatt tá-

madt félelem, retteges és zürzavar olly nagy mértékben volt, hogy sokan eleteknek meg maradása eránt kétségbe esvén egyik házból a' másikba futottak, menedék helyet a' föld alattvaló pinczékben, bóltokban, 's egyéb rejtekekben kerestek, de a' szörnyű föld indulás miatt ezek is öszve omlottak. azok alatt végzették élteket, és csak azok menekedhettek meg a' kegyetlen haláltól, a' kik ideje korán ki futhattak a' szabad mezőkre. — Az ezen izomorú történetben öszve omlott épületeknek, 's azok alá temettetett szerentsétlen embereknek száma igen nagy, de mivel sokan a' szabad mezőkre futottak ki, és lassan lassan némelyek az omladványok alól elevezenen ki vonattak, azt szorosan meg határozni még most nem lehet.

A' Királyi Familia is, melly az esztendőnek illy tikkelyében *Casertai* nyári palotájában szokott mulatni, a' szabad mezőre való ki futás által menekedhetett meg a' veszedelemtől. Az ezen szerentsétlen történet előtt kevés napokkal Nápolyba érkezett Gróf *Tatischeff* Orosz követ is ilyen móddal szabadult meg a' haláltól.

A' Bouóniai és Páviai Universitásokban tanuló ifjuság, a' mint a' Verónai 1-ső Augusztusi tudósítások tartják, hetenként kéttzer a' fegyverben gyakoroltatik, és meg határozott forma köntösök nélkül azon fő Oskola épületében megjeleni nékiek nem szabad. — A' külföldi Univerzításokban sem lehet nékiek tanulni, hanemha 600 livert fizetnek esztendőként az Ország kintstárába. — Ellenben hogyha a' honnyi fő Oskolákban tanulások pályáját ditsiretlenül el végzik, a' kül-

földieket is meg látogathatták. — Olly véggel gyakoroltatnak pedig a' fegyverben, hogy ha ma vagy hólnap szüksége leszen hazájoknak hadi szolgálatajokra, mindenkor kész katonák lehessenek.

Spanyol Ország.

Ha szinte a' múlt Julius hólnapjában, a' 18-ik Juliusi Madritti tudósítások szerént felette nagy nyári hévség lett legyen is Spanyol Országban; de még is az el múlt esztendőben ott kegyetlenkedett veszedelmes mételynek, az úgy nevezett sárga hidegnek, leg kissebb nyoma sem tapasztaltatott. — Mallagában, Kartagenában, és más több helyeken és városokban, a' hol azon métely számos embert meg ölt a' múlt esztendőben, igen szemessen ivigvázott, és hasznos intézeteket tétetett a' policia, mindenütt mineralis eszközökkel fűföltette a' házakat, és minden úttzakat és lakhelyeket tisztán tartatott. — Egy tudós utazó, a' ki azon időben, és azon helyeken utazott akkor, a' mikor, és a' hol az említett gonosz métely uralkodott, azt jegyzi meg, hogy a' verebek előre meg érzették, mellyik házra fogna a' sárga hideg el ragadni, és hogy az olly hajlékoknak fedeleire semmiféle eleséggel nem lehetett azokat tsalni; ellenben másféle madarak azt meg nem érezvén, mihelyt az olly házakhoz közelitettek, mingyárt meg hóltak. — A' honnan a' verebeknek valamelly házra való repülések, és azon való maradások tsalhatatlan jele vólt annak, hogy azon ház a' sárga hideg mételyetől ment fog lenni.

A' Kartagénai kikötő helyben lévő Eskadernek (kis hajóflotellának még ekkorig sem lehetett, a'

Kádiksi kikötő helyben ismét kezen lévő hajósereggel való egyesülésre alkalmatossága, kiváltképen való módon azért, mivel az ellenséges Admirálisok *Collingwood* és *Bikerton* nemcsak a' Gibraltári szoros tengeri utat, hanem a' Kádiksi kikötő helyet is szemeken tartják. Mindazáltal, ha hitelt lehet a' Madritti tudósításoknak adni, nem sokára megváltozik a' dolog, és már közel van az az idő, melly nem várt nevezetes dolgokat fog szülni. A' Génuai kikötőhelybe a' múlt Julius végén bévezett Spanyol posta hajóval oda küldetett magános levelek azt tartják, hogy a' Ferroli kikötő helyben tartzkodott és 12 linea hajóból, 's 8 fregatból álló egyesült Francia Spanyol hajósereg onnan Julius 17-ikén szerentséffen ki vezélt legyen. Az 5-ik Augullusi Párisi levelek is azt tartják, 's annak ki evezéséről azt jegyzik meg, hogy azt az ott vigyazaton állott Anglus hajók tellyefféggel észre nem vették. — Hová fog menni bizonytalan; hanem a' bizonyos, hogy a' maga útját dél felé intézte.

Frantzia Ország.

Az idén, valamint másutt, úgy ezen Országban is igen változó vólt az idő járása, tudniillik, hogy hol igen melegen sütötte a' nap, hol hideg, hol szél, hol effő, hol villamás, hol menydörgés vólt, melly időben történt nagy változások az emberi test alkotmányában is sok változást okoztak, és régen nem szenvedtek az emberek a' vastag hus hasogatása, a' tsuklokban való fájdalom, a' közhvény, a' nátha és hurut, fog fájás, a' scorbutus és több ezekhez hasonló nyavalyak miatt annyit, mint az idén.

Úgy hallatik, hogy az egyesült Tuloni-Kadikfi hajóseregről igen kellemetes tudósítást vett volna a' Franczia Kormányfő, de hogy bé vett szokása szerént még eddig semmit sem tett arról közönségéffé. — A' 31-ik Juliusi Londoni tudósítások azt tartják, hogy ezen 20 linea hajokból álló egyesült hajó sereg azon hólnapnak 23-ik napján *Finisterre* mellett, avagy a' Gallicia napnyugoti tenger partján lévő hegy fok előtt jelent volna meg, oly feltétellel, a' mint a' Brittusok gondolják, hogy a' Ferroli kikötő hely előtt vigyázó Anglus hajó sereget meg támadhatta, és az ott lévő egyesült Franczia Spanyol hajósereggel magát össze kaptathatta. — Továbbá azt beszélik a' Brittusok, hogy az ott vigyázaton állott Anglus hajó seregnek fő kormányozója Admiral *Caldar* 15 linea hajóval azon ellenséges hajóseregek eleibe ment, azt meg támadta, és négy óráig tartott tüzes tsatazása után a' *Corunnai* kikötőhelybe evezni kényszerítette volna, két Spanyol linea hajót foglalván el, mellynek egyike 84, a' másik 74 ágyús volt. — Utollyára ezt is hozzá adják, hogy ha Admiral Nelson oda talál érkezni, és ha a' *Caldar* Admirál hajó serege az említett tengeri ütközetben nagyon meg nem rongáltatott, a' *Corunnai* kikötőhelyben lévő ellenséges hajósereget bizonyossan meg támadja és meg is veri. Sem a' Londoni 1-ső Augusztusi levelek, sem a' Párisi Monitörnek 4-ik Augusztusi darabja nem tesznek ezen történetről emlékezetet. — Ellenkezőképen szólnak a' Párisi Zsurnalisták, azt állatván, hogy az egyesült Tuloni-Kadikfi hajó sereg Skótzia háta megé a' Német tengerbe evezett volna, és hogy

a' Texeli kikötőhelyben lévő nagy hadi és szállító hajó sereg az azon lévő és hasonlóképen az Angliába leendő ki szállásra rendelt hadi néppel egyetemben, Angliába fogná azt kisírni. — Mellyik rész jár a' valóságához közelebb, a' következő idő meg fogja mutatni.

I. Napoleon Császár, a' mint a' 4 ik Augustusi tudósítások tartják, az előtt való napon, reggeli három órakor szerentséffen oda érkezet, és más nap reggeli 10 órától fogva esteli 7 óráig azon Francia gyalogságot, melly a' tenger partjához marfirozott, meg mufrálta. — A' lovallág és az ágyuzó sereg ezen mufrában jelen nem voltak. Azon linea, mellyen a' Császár kereftüllovaglott, 112 ezer főből álló gyalogságból állott, és az Alpreti tenger foktól fogva egészen a' Grinezi fokig nyúlt ki. — A' 8 ik Augustusi Moguntziai újság levelek a' Bulognei magános tudósítások után azt hirdetik, hogy az Angliába leendő ki szállásra ki készült flottilla, a' Francia Császár jelenlétében azon kikötő helyből ki evezvén Angliába ki szállott volna. — Ez ugyan nem lehetetlen dolog, de mivel a' Párisi Monitornek 6 ik Augustusi darabja ezen igen fontos tárgyat nem említi, nekünk is tanátságosabb annak meg valóságosodását az időtől el várni, mint sem arról meg határozásképen valamit írni.

Egy nem régiben irt és ki adatott Politico Statisticus munkatškában következő igen fontos Jegyzést olvasunk a' Frantzia és Orosz Birodalmakról:

„Frantzia Ország birtoka, ugymond, az utolsó revolutionalis háború előtt 10000 négy szegü

mert földből, népessége 26 millió emberből, jövedelme 10 millió Lajos arany állott. — Most 12000 n. sz. mértföldből, népessége 32 millióból, jövedelme 21 millió Lajos aranyból áll (Egy Louis d'Or, avagy Lajos aranya, a' mi pénzünk szerént 8 Forintot tesz) — A' háború által nyert keresményei ezek: *Szabaudia* 80 n. sz. mértfölddel és 280000 lakosokkal; a' *Nizzai* Grofság 52 n. sz. mértfölddel, és 93000 lakosokkal; *Piemont* vagy *Pedemontium* 588 n. sz. mértfölddel, és 2 millió 357000 lakosokkal; a' *Cath. Belgiomi és Ré-nusi* Departementumok avagy osztályok 1200 n. sz. mértfölddel és 350000 lakosokkal; *Parma, Piacenza és Guastalla* 250000 lakosokkal; Olasz Ország 784 n. sz. mértfölddel, és 3 millió 360000 lakosokkal, *Luckát és Piombinot* ahoz nem szám-lálván.

„E' mellett ha meg gondollyuk, hogy Francia Ország a' maga frigyeseinek, barátinak, és szomszédinak erejeket is maga hasznára fordithatja, hogy Spanyol és Portugallia Országok, Helvéczia, Olasz Orzágnak nagyobb része, és Német Orzágnak's Holiandiának egy része az ő tétzésétől függenek; kéntelenek leszünk meg vallani, hogy azon Birodalom igen nagyvá és hatalmassá lett. — *Spanyol Orzágnak* nagysága 9277 n. sz. mértföldre, népessége 10 millióra; *Hollandiának* nagysága 625 n. sz. mértföldre, népessége másfél millió főre megyen, és Frantzia Ország hasznát eszközli. Ennekfelette, hogyha azon nem együtt lévő erőt meg tekintjük, mellyel Francia Ország vagy immediate, vagy mediate (közelebről és távolabról) bir, könnyen 50 millió emberre lehet

tenni, ide nem szamlálvan azokat, a' kik avval szoros frigykötésben vannak, mint p. o. a' Prusz-
sziai Birodalom, Német Országoknak egy részze, és
Helvétzia, mellyek ha szinte semmit sem adhat-
nak is, de még is szép posztiók a' háború
idején. "

„Európának amavval által ellenben fekvő
oldalán hasonló roppant Birodalom Ruffzia. Ez
minden északi Hatalmasságokon uralkodik, paran-
tsol Konstantzinápolyban, északi és napkeleti ha-
tárjai még támadhatatlanok, dél és napkelet felé
mindeu ellentállás nélkül killyebb nyomúlhat, és
mind közelebb közelebb megyen a' maga hatal-
mának leg felsőbb póltzához. — Minden szom-
szédjaitól való félelem nélkül oda fordithatja ere-
jét a' hová akarja. — A' Török Birodalomnak
szép de miveletlen tartományai tátvanyitva vannak
előtte. — Az északi és napnyugoti Asiában tellyes
hatalommal uralkodik. —

Nagy Britannia.

A' mi közönséges újság leveleink (így szól
egy Londoni magános Tudósító) ellent mondanak
egymásnak. A' ministerialis újságok az állatják,
hogy *Novosiltzoffnak* Berlinből haza lett mene-
telét úgy lehet tartani, mint egy új Coalitiónak,
avagy öfzve szövetekezésnek előjáró posztóját. El-
leben az antiministerialis újságok másra magya-
rázzak ezen történetet, hogy t. i. azon neutralitási al-
kotmány, melly mellett a' Berlini Kir. udvar ma-
radott mind eddig, és a' melly mellől nem is egy
könnyen fog el állani, a' több szárazon lévő Eu-
rópai Hatalmasságokat is a' békefleg határa köz-

zé fogja szorítani. — Minthogy Admiral Nelson még Junius 3 ik napján vissza indult napanyugoti Indiának *Antigoa* nevezetű szigetéből, és még sem juthatott vissza Angliához: ebből azt húzzák ki a' Brittusok, hogy ő egyenellen Portugallia felé vette az útját, és hogy a' Kadixi és Ferroli kikötő helyek előtt vigyázó Anglus hajóseregekkel a' kormány alatt lévő hajó sereget ölve kaptsolai, és az egyesült Tuloni-Kadixi ellenséges hajósereget ölve kaptsolat erővel meg tamadni és meg verni igyekeztek.

Ebben a' szempillantásban vettünk egy közönséges új ág levelet, mellyben ezeket olvassuk a' 31-ik Juliusi Londoni trikkelyekből: „Ma reggel érkezett, *úgymond*, ide a' *Calder* Admiralis hajó seregétől, egy *Nicholson* nevű hadnagy a' *Frisch* nevezetű kutteren a' tengeri dolgokra ügyelő Tanátshoz, a' kitérítéssel hozatott levél Julius 22 ik napján iratott a' tengeren, és a' mellynek foglalatja abból áll, hogy az az előtt való napon, a' *Finis Terrei* fok mellett *Calder* Admiralis az eggyesült Touloni-Kadixi ellenséges hajóseregre, melly 20 linea hajóból, 3 ötven ágyús hajóból, 5 fregatból, és 3 brigből állott, bukkánván, azt minden haladék nélkül, és minckelőtte az ellenség hadi rendbe állhatott volna, meg tamadta, és négy óráig tartott tsavazása után meg hátraltatta, miaek-utánna két Spanyol linea hajót el vett volna. — Ezen két hajónak vitorlait, mint azon győzedelemnek leg bizonyosabb zálogait, a' fent említett hadnagy *Nicholson*, magával Londonba el vitte.

Ezen tengeri ütközetben az Anglusok részéről 41 ember holt meg, és 158 esett sebbe. Ad-

Admiral *Calder* hajó serege 15 hajóból és 2 fregatból állott. A' tsata mintegy 50 tengeri mértföldre esett a' Korunnai kikötőhelytől. — Ezen örvendetes hírt Julius 3-ik napján, reggel tizedfél órakor a' Lloyds kafféházhoz küldvén az Admirálitás, minden jelenvolt személyekben rendkívül való örömet gerjesztett. Sokan azt hírelték Londonban, hogy minekutánna Admirál *Nelson* magát *Calder* Admirálissal öfzve tsatolva volna, azon ellenséges hajósereget másodszer is megtámadta, és 6—8 linea hajóit el foglalta az ellenségnek.

Londonból Julius 31-ik napján. Ma estvéli 5 órakor egy rendkívül való udvari újság darab adattatott ki, mellyet a' Towerben, az az Londoni toronyban és bástyákon fekvő ágyúknak durrogásai nyomban követtek. Ennek a' rendkívül való udvari újság darabnak foglalata a' következőkből áll:

„A' *Wallis* herczeg nevezetű hajón Julius 23-ik napján 1805 estt. Tegnap dél előtt (ekként ír Admirál *Calder*) szerentsém volt az egyesült Frantzia-Spanyol sereget meg látni. Mingyárt, a' mennyire lehetett, szélnek botsátottam vitorláimat, és jelt adtam az ellenséges hajóseregnek öfzve tsatolt lineában való meg támadására. Minekutánna ahhoz közelítettünk volna, parantsoltam annak közepét meg támadni. A' mint előjáró hajóit el értük volna, egy fordulást tettem, 's jobb oldala felé mentem. Mihelyt elsőbb hajónk az ellenséges hajóknak derekát el érték, az ellenség meg fordúlt, és engemet kéntelenített másod ízben is azon fordulást tenni, mellynél fogva négy

óraig tartott tsatába botsátkoztam. Azután ismét egy fordulást tettem az el foglalt két Spanyolhajónak védelmezése végett.“

„Meg kell jegyzeném, hogy az ellenségnek egész napon jó idő és jó szél szolgált, de a' fe hō a' tsata kezdete után gyakorta oly sűrű vőlt, hogy előttünk és hátunk megett allig láthattuk a' hajókat. — Hogyha a' levegő, az idő és a' szél kedvezőbbek lettek volna, merem mondani, hogy ö-kéltesebb lett volna győzelemünk Nagy meg elégedéssel említhetem, hogy minden hajóink végbe vitték kötelellégeket, és valamint a' kőrmányom alatt lévő tiszteket, úgy a' matrozokat is batorodom a' Fels. Kőrmányszék kegyelmébe ajánlani s. a. t.

* * *

Juhbarom Eladásáról való Híradás.

Gróf Harrach János Ur Eő Nagyságának, Tek. Mosony Vármegyében fekvő Paktrendorf vagy Pándorf uradalmában lévő Pahrni és Neudorf Juhkosárjaiban, a' jövő September 10 ik napján, reggel 9 órakor kezdvén, 905 darab öreg és esztendős anya juhok, 160 darab anya baranyok; továbbá 143 darab öreg és esztendős juhosok, egyfzersmind 352 darab öreg, közép korú, és esztendős örök a' rajtok lévő gyapjúval egyetemben kis osztályonként, közönséges kótyavetye által, a' többet igirőknek, kélz pénz fizetésért el fognak adatni. — Tehát mindazok, a' kiknek az itt előszámlált juhbarom meg vevésére kedvek leendő, a' meg határozott napra és helyre meg hivattatnak.

Ü. D. S.